
















IMPONERTE: Da Robert fylte 
18 år, disket han selv opp med 
kjøttpudding til alle de 40 gjes-
tene. 

GODE TILBAKEMELDINGER: Både 
rektor Hellstrøm og sosiallærer Truls 
Svendsen har skrytt av kokkefer-
dighetene til Robert.

Det ble tydelig allerede i den 
første episoden av TV 2-serien 
«Kokkeskolen»: Robert Stolten-
berg (60) hadde stått over gryte-
ne før. Med en stjerne på brystet 
etter første konkurranse, seilte 
den populære karen fort opp 
som av favorittene til å vinne. Da 
vi møtte Robert under pressevis-
ningen av programmet bekreftet 
han våre mistanker.

– Helt siden jeg var barn, har 
jeg elsket å lage mat. Når jeg la-
ger mat, slapper jeg av. Når jeg 
står og hakker og tenker på hva 
jeg skal gjøre, får jeg være kreativ 
uten at jeg trenger å skrive eller 
bruke hodet. Jeg kjenner på en 
indre ro, forteller Robert enga-
sjert.

Matkunst

Den kreative multikunstneren be-
skriver seg selv som utålmodig. 
Men foran grytene, dukker re-
sultatene opp før uroen rekker å 
melde seg.

– Å lage mat er rett og slett noe 
av det morsomste jeg vet. Hvis 
du går inn i det, er det nærmest 
en dramaturgisk kurve som følger 
det å skape et måltid. Du kjøper 
inn all maten, og så skal man 
komponere og sette sammen 
alt. Så bygger det seg opp mot 
et crescendo, et høydepunkt der 
du skal servere maten og motta 
hyllesten, beskriver Robert, og 
ler forundret over den spontane 
parallellen han greier å trekke til 
scenekunsten.

Én ting er at han elsker å lage 
mat. Men å vandre rundt og la 
seg inspirere i matbutikker, er 
også noe NRK-stjernen har et li-
denskapelig forhold til.

– Der andre går på kunstmuse-
er i utlandet, elsker jeg å handle i 
de store, fine matbutikkene hvor 
det bugner av grønnsaker i alle 
regnbuens farger.

Kanskje startet den noe nerde-
te matinteressen da han som ung 
gutt jobbet i matbutikk.

 – Jeg var ni år gammel da jeg 
begynte å selge kokosboller på 
dørene i nabolaget i Grorudda-
len. Deretter begynte jeg å jobbe 
i matbutikk da jeg var rundt 13 år 
gammel. Det syntes jeg var så 
gøy!

Kokkeskolen 

TV 2 Direkte 

tors. kl. 20.00









KLAR FOR KAMP: 
Unni Lindell er en av 

deltagerne i sesong 2 
av «Ekstrem gjemsel», 

et av få reality- eller 
TV-programmer hun 

har vært med i.

SPENT: Her poserer Unni før 
innspillingen startet sammen 
med de tre programlederne, 
Victor Sotberg, Robin Hofset 
og Christopher Omdahl.

Jeg gjorde litt  
hemmelig research 
og tenkte nok litt  
annerledes enn 
mange av de unge, 
spretne

PRODUKTIV: 
Unni er en av 

landets mest aner-
kjente krimfor- 

fattere.



















































































Det var ingen som gratulerte Det var ingen som gratulerte 
oss. Vi følte vi måtte forsvare oss. Vi følte vi måtte forsvare 
valget overfor helsepersonellvalget overfor helsepersonell

FIN TRIO: Martine og 
Bjørn Einar Romøren 

ble tildelt Livsvernprisen 
for måten de har snakket 
om Downs syndrom på 

etter at de fikk lille 
Pippi.

SÅ SKJØNNE: 
Noel og Pippi har 

blitt gode lekekame-
rater etter at forel-

drene ble kjent.



Den tidligere skihopperen Bjørn 
Einar Romøren (44) og kona Mar-
tine Remsøy Romøren (37) ble 
foreldre for tredje gang for snart 
to år siden. Da kom lille Pippi 
til verden, og lillesøster hadde 
Downs syndrom.

Dette visste de vordende forel-
drene på forhånd, for diagnosen 
ble satt da Martine var 14 uker 
på vei. Ekteparet har fortalt at de 
fikk masse informasjon om hvor-
dan de kunne ta senabort, men 
savnet info om hvordan de skulle 
takle å få et barn med andre ut-
fordringer.

– Det var ingen som gratulerte 
oss. Vi følte vi måtte forsvare val-
get overfor helsepersonell som 
i utgangspunktet skal redde liv, 
forklarte de til TV 2 i fjor.

Ekteparet satte temaet på 
dagsorden, og det samme gjorde 
Høyre-politikeren Stefan Heggel-

und (40) og kona Jorunn Heggel-
und (44) etter at de fikk en sønn 
med Downs. Til Vårt Land i fjor 
fortalte de om abortpresset de 
følte at de ble utsatt for.

Nå er alle fire hedret med 
Livsvernprisen, som deles ut til 
personer eller organisasjoner 
som har bidratt positivt til å verne 
om menneskeverdet.

Hjerteskjærende
Det er organisasjonen Mennes-
keverd, som jobber for å styrke 
vernet om menneskelivet fra be-
fruktning til naturlig død, som har 
delt ut denne prisen nesten hvert 
år siden 1997.

I begrunnelsen til årets prisut-
deling står det blant annet: «De to 
ekteparene har gitt et svært viktig 
bidrag til den offentlige samtalen 
ved å adressere problematiske 
holdninger i deler av helsevese-

net og manglende veiledning til 
pasientene, som i mange tilfel-
ler møtes med fordommer eller 
forventninger om å ta abort når 
fostertesten viser at noe ikke er 
som forventet. Gjennom aktiv 
deltagelse i intervjuer og i sosi-
ale medier bidrar de til åpenhet 
om det å få et barn med Downs 
syndrom og til å rive ned utbredte 
fordommer.»

Begge ekteparene vil kjempe 
for at andre foreldre som får sam-
me Downs-beskjed som dem, 
skal få riktig og balansert infor-
masjon om hva som venter dem.

– Det er hjerteskjærende at ni 
av ti kvinner velger abort når de 
får vite at barnet deres har Downs 
syndrom. Og de gjør det fordi de 
ikke får riktig informasjon. De 
får skremselsbilder og møter et 
helsevesen som indirekte forteller 
dem at livet med Downs syndrom 
ikke er verdt å leve, hevder Martine 
i et intervju på Menneskeverds 
nettsider.

Kun negativt fokus
I 2019 fikk Bjørn Einar den sjeldne 

krefttypen Ewings sarkom. Han 
ble svært dårlig og måtte gjen-
nom 39 tøffe uker med cellegift-
behandling. Det han opplevde 
fra helsepersonell som kreftsyk, 
står i sterk kontrast til hva han og 
Martine opplevde da de fikk vite 
at de ventet et barn med Downs.

– «Vi setter alle kluter til, dette 
skal gå bra», sa de til meg. Men 
da vi fikk vite at barnet vårt had-
de Downs syndrom, var budska-
pet det motsatte. Da var det kun 
fokus på alt som kunne gå galt, 
beskriver han til Menneskeverd.

Som kreftpasient fikk han spør-
re og grave om alt, og all informa-
sjon var tilgjengelig. Han reagerer 
på at det, slik han opplevde det,  
var en negativ innstilling fra start 
da helsepersonell fant ut at Pippi 
hadde Downs.

– Det er ikke sikkert det er like 
lett å gjøre når det er snakk om 
Downs syndrom, men jeg følte 
det var en helt annen tilnærmelse, 
forteller han til Nettavisen.

PRISVINNERE: Stefan og Jorunn Heggelund, som er foreldre  
til Noel, vant også Livsvernprisen sammen med ekteparet  
Romøren. De to familiene fant hverandre gjennom Downs  
syndrom og har blitt gode venner.

Vant pris for sitt 
Downs-arbeid

FULL RULLE: På hjemmebane er det full fart med den søte  
søskentrioen, Fiona, Fred og Pippi.

Bjørn Einar Romøren og kona kjemper for mer åpenhet

TEKST: ANETTE GRAARUD ARNESEN

ØYVIND GANESH EKNES/ 
MENNESKEVERD, GRY TRAAEN

FOTO:

Bjørn Einar Romøren belønnes med Livsvernprisen 
for å fjerne fordommer mot Downs syndrom etter 
at han selv ble pappa til Pippi.



STOR FAN:  
Anita Hegerland er 
selv stor beundrer av 
Renée Zellweger. Hun 
håper å kunne møte 
Hollywood-stjernen i 
fremtiden. 





jeg stolt av, forteller Anita til Her 
og Nå.

Er halvt norsk 
Det er imidlertid ikke helt tilfeldig 
at skuespilleren – som har vunnet 
to gjeve Oscar-statuetter – vokste 
opp med Anita Hegerlands mu-
sikk. Hennes mor, Kjellfrid Irene 
Andreassen, er fra Ekkerøy uten-
for Vadsø. Hun møtte Renées 
pappa, sveitsiske Emil Zellweger, 
på Hurtigruten i sin ungdom. Pa-
ret bosatte seg deretter i Texas, 
der deres to barn er født. Frem 
til hun var syv år, snakket Renée 
norsk.

– Jeg snakker ikke norsk i dag, 
men jeg vokste opp med en ak-
sent. Vennene mine mobbet meg 
for tonefallet. Men jeg er veldig 
stolt av mine norske røtter, og 

stolt over at jeg ser norsk ut, har 
stjernen tidligere sagt til The Sun.

Renée har ofte vært i morens 
hjemland for å besøke den nor-
ske slekten. Hennes forbindelse 
til Norge ble holdt i hevd, blant 
annet med Anita Hegerlands bar-
neplater.

– Det er en veldig søt og sjar-
merende historie at hun har vært 
glad i sangene mine. Mammaen 
hennes er jo fra Norge, det er ar-
tig. Det er vel egentlig på høy tid 
at jeg og Renée møtes. Det had-
de vært veldig gøy. Kanskje neste 
gang hun er i Norge, eller jeg er i 
USA, sier Anita med et smil.

Superstjerne som barn
Anita ble barnestjerne knappe 
åtte år gammel, etter å ha blitt 

oppdaget under et juleshow i 
Sandefjord i 1968 noen måne-
der tidligere. Kort tid senere utga 
hun landeplagene «Albertino» 
og «Hvis jeg var en fugl». Ti år 
gammel ble hun Norges første 
millionselgende artist, og ble su-
perstjerne i hele Norden og Tysk-
land. Anitas fem barneplater ble 
store suksesser, før hun i 1980 ga 
ut sin første voksenplate. Samar-
beidet med den britiske musike-
ren og produsenten Mike Oldfield 
(71) resulterte i enda større musi-
kalsk suksess og barna Greta og 
Noah.

– Jeg er jo selvfølgelig stolt av 
salgstall og karrieren jeg har hatt. 
Men det viktigste for meg er alle 
de flotte møtene og opplevelse-
ne jeg har hatt med publikummet 
mitt i alle disse årene, og at mu-

sikken min har betydd så mye for 
så mange mennesker. Det har 
vært drivkraften min som artist i 
snart 60 år, slår Anita fast.

Fikk skryt av Natalie Cole 
Renée Zellweger er heller ikke 
den eneste superstjernen som 
har rost den norske artisten opp 
i skyene. Under den musikalske 

BARNE-

STJERNE: Anita 
starter karrieren 

syv år gammel, og 
hadde mange unge 

fans. Renée Zellweger 
var én av dem. Her 

med gullplate i 
1974. 

Det er så gøy Det er så gøy 
at hun har platene at hun har platene 
mine i Hollywoodmine i Hollywood



storhetstiden med eksmannen 
Mike, opptrådte Anita på inter-
nasjonale festivaler og TV-show. 
Der delte hun scene med artister 
som Tina Turner, Whitney Hous-
ton, Cher, Kate Bush, Janet Jack-
son og Natalie Cole.

– Natalie ga meg nydelige 
komplimenter for stemmen min, 
hun var en skjønn dame. Og Tina 
Turner ble jeg «starstruck» av. Da 
hun sto ved siden av meg med 
platåsko, så tenkte jeg: «Jøss, vi 
er omtrent like høye». Hun var en 
rå dame med en herlig utstråling. 
Det er så mange artister jeg kan 
si mye pent om. Jeg må nok snart 
utgi biografien min, for jeg har 
masse historier, humrer Anita.

Nei til Travolta-date

Én morsom historie var da hun 
møtte Hollywood-stjernen John 
Travolta på 80-tallet. «Grea-
se»-stjernen klarte ikke å glemme 
Anita. Da han promoterte filmen 
«Se, han snakker» i 1989, etter-
lyste han Hegerland i VG. Der-

etter ringte han henne i England, 
og inviterte henne som sin date 
til filmpremieren i London. Anita, 
som da var høygravid med sitt 
andre barn Noah, måtte naturlig 
nok takke nei.

– Det var jo fantastisk moro at 
han fremdeles husket meg fem år 
etter vårt første møte. Men han 
ante jo ikke at jeg var gravid og 
var sammen med Mike, ler hun.

Studerer kunst

Anita er fortsatt aktiv som artist, 
med 100 konserter i året. Senere 

i år reiser hun tilbake til Tyskland, 
der hun har et stort publikum. 
Ved siden av musikken, er hun 
også kunstmaler. For tiden er hun 
fulltidsstudent ved Asker Kunst-
fagskole, og skal holde flere ut-
stillinger. Travle hverdager har 
dermed gjort at hun ennå ikke har 
kommet seg til kinosalen for å se 
Renées nyeste film.

– Men den står på listen min. 
Jeg elsker henne i rollen som 
«Bridget Jones», der er hun helt 
rå. Jeg gleder meg til å se filmen, 
sier Anita Hegerland.

DEN GANG DA: Anita 
sammen med Mike Oldfield 
og parets datter Greta på 
80-tallet. Samarbeidet med 
eksmannen resulterte i flere 
hits. 

MANGE HISTORIER: 
Anita har møtt mange 
stjerner opp gjennom 
årene. Kanskje sam-

ler hun alle historiene 
i bokform?

 

TRAVEL 

ARTIST: Anita er 
fulltidsstudent ved 

Asker Kunstfagskole, 
og fortsatt aktiv som 

musiker. 















at kompleksene dukket opp. «Det 
er riktig at jeg i ungdommen slet 
med utseendet mitt», sier Aud 
i boken «Det blir mellom oss» 
(1997). «Men om ansiktet mitt ikke 
passet til å være noen glamour- 
jente på scenen, slapp jeg aldri 
drømmen om å bli skuespiller.»

Tidlig i april 1940 var Aud  
i København med Tante Lull. Det 
var mørkt, og i taushet betraktet 
de byen. Lydene var ukjente. Aud 
så tyske tanks for første gang 
i sitt liv. Bak fulgte bevæpnede 
soldater på lastebil i en rekke 
som ikke så ut til å ta noen ende.

Aud var låst i København. Det 
aller verste var at hun ikke fikk 
vite noe om hvordan det gikk 
med familien hjemme. På ambas-
saden fikk hun etter hvert kunn-

skap om at kongen og regjerin-
gen hadde flyktet. Omsider fikk 
de plass på et tog, som tok dem 
tilbake til Norge.

Hjemme var alt annerledes. 
Dagmar begynte å gå med be-
skjeder for hjemmefronten, og de 
skjulte en mor og hennes sønn  
i leiligheten. De to ble senere hjul-
pet over grensen til Sverige.

Men skuespi l le rdrømmen 
døde ikke med krigen. Aud søkte 
jobb hos Oslos teatersjefer, men 
fikk avslag etter avslag. Endelig, 
i 1942, fikk hun et engasjement 
ved Centralteatret. Ikke som 
skuespiller, men som suffløse 
og rekvisitør. Aud var overlykke-
lig over å ha fått en fot innenfor 
scenelivet og ny innsikt i det yrket 
hun hadde valgt.

Etter hvert ble det noen mindre 
roller, og knapt 20 år gammel var 
hennes livslange karriere i gang.

Fant kjærligheten
Det var 7. juni 1945, og alle  
teaterensemblene i Oslo sto på 
rekke og rad i Calmeyers gate 
for å være med i borgertoget til 
ære for den hjemvendte kong 
Haakon. Aud kjente på høytid der 
hun sto, men plutselig falt blikket 
hennes på noe helt annet: Fem–
seks meter foran seg, på motsatt 
side av veien, så Aud noe som 
overstrålte alt annet. Der sto Jan 
Pande-Rolfsen i mørk dress og 
alpelue. Det var første gangen 
hun bet seg merke i den jevn- 
aldrende kollegaen fra Det  
Norske Teatret.

Den kjekke, unge mannen var 
knapt høyere enn henne selv, 
men du verden så vakker han var, 
tenkte Aud. Med alpeluen på snei 
og store smilehull under et par 
varme øyne, var det rett og slett 
drømmemannen som sto foran 
henne.

De to unge fortsatte å møtes  
i Unge Skuespilleres Forening. En 
gang i 1947 skjedde det noe. De 
havnet i en diskusjon om noen 
felles kjente som hadde giftet 
seg. På spøk – og kanskje litt på 
alvor – gikk Aud ned på kne foran 
Jan og sa: «Jan Pande-Rolfsen, 
vil De ha Aud Schønemann som 
mor til Deres barn?»

Hun lo godt av dette etterpå, 
men det tok ikke lang tid før Jan 
faktisk svarte: «Ja, jeg vil forfer-

DEN STORE  

KJÆRLIGHETEN:  
Aud og ektemannen  

Jan Pande-Rolfsen var et 
lykkelig par som var svært 

knyttet til hverandre. 











Tvillingsøstrene Vita og Wanda 
Mashadi (32) anbefaler:
«BOKSEN» (TV 2 PLAY) 
– Det er gøy fordi det er et nytt konsept, og man 
ikke vet hva man kan forvente. Det er også spen-
nende å se oppgavene deltagerne får!

«LOVE IS BLIND» (NETFLIX) 
– Vi liker det fordi det er mye som skjer, og for alt 
dramaet!

«PARADISE HOTEL» (TV 2 PLAY) 
– Vi elsker konseptet! Det er en «guilty pleasure», 
og vi er kanskje for gamle til å se på det – men vi ser 
det likevel og håper det fortsetter i alle år.

Emilie Voe Nereng (29) 
og Michael Hansson 
(34) anbefaler: 

«THE LAST DANCE» (NETFLIX)
– En fantastisk dokumentarserie om 
Michael Jordan og Chicago Bulls, 
mener Michael. Emilie har ikke sett 
den.  
 
«LOVE IS BLIND: SVERIGE» (NETFLIX) 
– Det har vært mye kjærlighet på TV, 
men dette føles overraskende ekte – 
og du blir hektet fra start! Jeg er ikke 
en som vanligvis er opptatt av kjær-
lighet og reality, men denne svenske 
versjonen har vært helt fantastisk, 
sier Emilie. 

«PORTRETTMESTERSKAPET» (NRK) 
– Når det gjelder denne serien er vi 
synkroniserte! Vi synes begge det 
er ordentlig koselig. Man blir kjent 
med både de som blir portrettert og 
kunstnerne. Det anbefaler vi på det 
varmeste, deler paret. 
 

«PORTRETTMESTERSKAPET»: Emilie og Michael er enig om at NRK-serien 
«Portrettmesterskapet» er noe alle bør få med seg. I bildet ser vi kunstner Vil-
de Rudjord i aksjon.

«BOKSEN»: Tvillingsøstrene 
Vita og Wanda Mashadi liker 
nye realitykonsepter, som 
«Boksen» som har gått på  
TV 2 i år.

«NORGE BAK FASADEN»: 
Forfatter Anne B. Ragde 
anbefaler den populære 
dokumentarserien, «Norge 
bak fasaden» på TV 2. I 
bildet er programlederne 
Kadafi Zaman og Janne 
Amble. 

Anne B. Ragde 
(67) anbefaler:
«VICTORIA» (NETFLIX). 
«NORGE BAK FASADEN»  
(TV 2 PLAY). 
«SEVERANCE» (APPLE TV+).



Mari Maurstad (67) 
anbefaler:
«ALLE MOT ALLE» (NRK) 
– Man lærer mye og får testet hva 
man kan – og ikke kan! Stinius, 
sønnen min, er med, men jeg sier 
stort sett: «Jeg kunne aldri vært 
med der.»

«NULL STJERNER» (TVNORGE / 
DISCOVERY+/MAX) 
– Linn og Ine er utrolig mor-
somme! De takler grusomme 
situasjoner med topp humor og 
har så mye sjarm at de smelter 
alles hjerter. I tillegg er det læ-
rerikt!

«SØRINGEN OG SAMEN»  
(TV 2 PLAY) 
– Sjarmerende, lærerikt, varmt og 
ekte. En serie som virkelig treffer.

Elisabeth «Bettan» Andreassen (66) 
og døtrene Nora (28) (t.h.) og  
Anna (30) anbefaler:
«THE WHITE LOTUS» (MAX) 
– Den må alle bare se – det er galskap, fantastisk og gøy! 
sier Elisabeth. Døtrene er helt enige. 
 
«LOVE ISLAND UK» (TV 2 PLAY) 
– Samboeren min tror man blir dummere av å se 
på «Love Island», mens jeg mener at man både lærer om 
samfunnet – og hvordan man skal oppføre seg mot hver-
andre, sier Nora. 
 
«WAHLGRENS VERDEN» (TVNORGE/DISCOVERY MAKS) 
– Jeg elsker serien! Familien Wahlgren er så ekte, og livet 
deres er herlig og kaotisk, sier Elisabeth. 

«THE WHITE LOTUS»: Elisabeth «Bettan» Andre-
assen og døtrene, Nora og Anna, anbefaler alle å 
se serien, «The White Lotus» på Max. Sesong 3 har 
akkurat kommet ut. 

«NULL STJERNER»: Skuespiller Mari 
Maurstad mener serien «Null stjer-
ner» byr på både humor og læring. 
Programmet med Ine Jansen og Linn 
Skåber sendes på TVNorge og kan 
strømmes på Max.
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